Ministére des enseignements secondaires Examen : BEPC blanc
Lycée Bilingue de MBOUDA Session : 2023
Département de mathématiques Epreuve : Mathématiques
Durée:2h Coef:4
\ L’épreuve est notée sur 20 et comporte deux parties A et B sur deux pages \

PARTIEA: Evaluation des ressources (10points)
I. ACTIVITES NUMERIQUES (5points)
Exercicel : (3,5points)
On considére: P(x) = (1 —x)(3x— 1)+ (x> —1); E= -5+ 6v28 + 10V/7 — 8V63

1. Développer et réduire P(x) suivant les puissances décroissantes de x. (0,5pY)
2. Factoriser P(x). (0,5pt)
3. Résoudre dans R I'équation (x — 1)(1 — x) = 0. (0,5pt)
2(1-x)(x—-1
4. OnposeK = ﬁ
a. Donner la condition d’existence de K (0,5pt)
b. Déduis-en la simplification de K (0,5pt)
5. Déterminer les entiers relatifs a et b tel que E = a + bv/7. (0,5pt)

6. Déterminer 'entier q tel que le ppcm (q;288) =2016 et le pged (q;288) =32.  (0,5pt)
Exercice2 : (1,5points)

Le tableau statistique ci-contre est celui des ages des éleves de troisiéme dont I'effectif total est

50. La moyenne d’Age des éléves de cette classe est Ages (1) 13 |14 16 15

égaleal4,3. Effectifs (n)| 15 | * |y | 20
1. Monter que x et y vérifient le systeme d’équations { X+y=15 (0,75pt)
' 7x + 8y = 110 !
2. Déterminer les effectifs des modalités 14ans et 16 ans. (0,5pt)
3. Déterminer le mode de série statistique. (0,25pt)

II. ACTIVITES GEOMETRIQUES (5points)
Exercicel : (2points)

1. ABCD est un trapéze rectangulaire de bases [AB] et [CD] comme le montre

la figure ci-contre. On donne AB = 3cm ; AD =3cm DC = 6 cm. B
, GA _GB _ 1
a) Démontrer que c=op" 2 .(0,5pt)
b) Calculer la longueur exacte de AC. (0,5pt) A
¢) Calculer la tangente de 'angle ACD ; en déduire une valeur approchée a
1degre pres de I'angle ACD. (0,5pt) E F

2. ABCDEFGH est un cube de cote 6 cm. I et ] sont des milieux respectifs '(
de [AE] et de [DH] Comme le montre la figure ci-contre.
Calculer le volume de la pyramide IDJC. (0,5pt)

Exercice2 : (3points) R

Soit le repere orthonormé ci-contre, en vous servant de ce repere répondez aux questions
suivantes.

1. Calculer les coordonnées de AB et ﬁ.(O,Spt)
2. Montrer que les droites (d;) et (d3) sont perpendiculaires et déduire la nature du
triangle ABD. (0,5pt)
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3. Recopier et compléter le tableau suivant : (0,75pt) o (d2)

Equations —x—-y+1=0|y=3 |x-y+3=0{x-y+1=0
Cartésiennes
Droites (dy) @) e
4. Déterminer les coordonnées des sommets du triangle NG 3%k
A’B’D’ image du triangle ABD par ’homothétie de centre A “*."\ e
et de rapport 2. (0,75pt) N
5 R/ d h. 1 N { X — y + 1 = 0 0 5 //‘,,"\\\\
. Résoudre graphiquement le systéme Cx—y+41= 0( ,5pt) P amEEEEEER 4EEER MEESERERSaEE
(dy) 3 \ (d3)
PARTIE B : Evaluation des compétences (10points)

Situation :

M. KAMGA a une maison ayant la forme d’'un pavé
droit de base carré. Les deux fenétres de forme .
rectangulaire ont chacun une aire de 800cm? et les deux i
autres de formes circulaires ont chacun une aire de /x 2
113cm?La porte sur la facade mesure 2m sur 110cm. Il o LR
décide de peindre les murs intérieurs et sachant que 9m? de ot @
mur nécessite 5kg de peinture qui colite 7 500F. Le sol ayant
un coté compris entre 7m et 8m est recouvert des carreaux E @
de forme rectangulaire (80cm x 60cm) de tel sorte qu’on 0

néglige 'espace entre les carreaux. //

M.KAMGA veut renouveler sa toiture de forme y

pyramidale dont la base est un carré de c6té 8m et de
hauteur 3m. Les chutes et les jointes de tdles représente 5% de la surface de la toiture. La tole
est vendue a 7 000F le metre carré et la main d’ceuvre payé a 1 000F le métre carré.

Pour terminer ses travauy, il décide de revétir une partie de la cour d'une dalle. Son fils
prend un engagement volontiers d’économiser une somme de 5000F par mois pour acheter
5sacs de ciment. Sur le marché ; 11 fait face a deux propositions :

Vendeurl : il vend un sac de ciment a 6500F avec livraison gratuite.
Vendeur2 : il vend un sac de ciment a 5000F avec livraison de toute sa quantité achetée a 3000F.

Taches :
1)La somme de 170000F peut-elle permettre a M. KAMGA de peindre sa maison ? (3pts)
2) Quelle somme M. KAMGA pourra-t-il utiliser pour renouveler sa toiture ? (3pts)

3) En combien de mois le fils de M. KAMGA pourra-t-il acheter 5 sacs de ciments en sa
faveur. (3pts)

Production Interprétation Utilisation Cohérence
correcte de Ia correcte des outils | (1point)
situation (1point) (1point)

Tachel
TacheZ2
Tache3

PRESENTATION : 1 POINT

Examinateur: M. SCEO olivier
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